
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
ПРОТОКОЛ

заседания постоянной комиссии по наказам избирателей

24.04.2026 № 10

Председательствующий: - Стрельников В. А. 
Секретарь: - Раченко Н. Г.
Члены комиссии
присутствовали: - Бурмистров А. В., Никитенко Р. А., Цыганов С. В.
отсутствовали: - Гуща Р. А. – командировка по основному месту 

работы.
Приглашенные
присутствовали:

- Базанова Г.С., Битнер А.Ю., Буреев Б.В., Вахрамеева 
Ю.Н., Вахрушева Е.Л., Галахова Н.С., Горшков П.А., 
Захарова А.С. (ДИП), Казаченко О.В., Колтыгин С. 
Н., Лукьянова Ю.В., Малько А.С., Миронова Е.Ю., 
Нестерова  С.В.,  Поварнина  Е.В.,  Уткина  Л.А., 
Шабурова А.А. 

ПОВЕСТКА:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об отчете о 
выполнении плана мероприятий по реализации наказов избирателей в 2025 году».

2. О проекте  решения Совета  депутатов города  Новосибирска «О плане 
мероприятий по реализации наказов избирателей на 2026 – 2030 годы».

Стрельников  В.  А.  –  Добрый  день,  уважаемые  коллеги.  Гуща  Роман 
Александрович  в  отпуске,  его  на  комиссии  не  будет.  Сергей  Владимирович 
Цыганов подъезжает. Предложение начать, кворум имеется. Повестка у всех на 
руках. На повестке два вопроса. Будут ли предложения в повестку? Предложений 
нет. Голосуем за повестку в целом. 

Кто «За»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» – единогласно (Бурмистров А.В., Никитенко Р.А., Стрельников В.А.).
Стрельников В. А. – Все за. Повестка дня принята.
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1.        СЛУШАЛИ:  
«О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об отчете о 

выполнении плана мероприятий по реализации наказов избирателей в 2025 году».

Стрельников В. А. – Первый вопрос: «О проекте решения Совета депутатов 
города  Новосибирска  «Об  отчете  о  выполнении  плана  мероприятий  по 
реализации  наказов  избирателей  в  2025  году».  Докладчик  Уткина  Лариса 
Анатольевна. Прошу Вас, Лариса Анатольевна.

Уткина  Л.  А.  –  Добрый  день,  уважаемые  депутаты,  коллеги.  В  связи  с 
обращениями, поступившими от депутатов Никитенко и Стрельникова, отчет о 
выполнении плана мероприятий по реализации наказа в избирателей доработан. И 
20 апреля 2026 года перевнесен мэрией в  Совет депутатов.  В отчет добавлена 
информация о выполнении 14 текущих наказов и по одному наказу информация о 
выполнении изменена. В результате отчет содержит информацию о выполнении 
946 наказов. Из них 796 текущих наказов исполнялись в 2025 году. Фактически 
затраты на их реализацию составили 1 млрд. 433 млн. рублей. Кроме того, 148 
текущих  наказов  и  2  наказа  капитального  характера  были  выполнены  в 
предыдущий период 2021-2024 годов. За 5 лет реализации плана наказов 7 созыва 
выполнялись  6,3  тысячи  наказов.  Общие  затраты  составили  6,6  млрд.  рублей. 
Благодарю за внимание. У меня все.

Стрельников В.А. – Коллеги, будут ли вопросы Ларисе Анатольевна. Лариса 
Анатольевна, спасибо за доклад. Предлагаю переходить к голосованию. Решение 
комиссии: согласиться с проектом решения, внести его на сессию Совета депутатов 
и рекомендовать сессии принять проект решения. 

11-06 подошел Цыганов С.В.

Будут ли выступления? Нет. Голосуем за проект решения в целом.
Кто «За»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» – единогласно (Бурмистров А.В., Никитенко Р. А., Стрельников В.А., 

Цыганов С.В.). 
Стрельников В. А. – Все за. Решение принято.

РЕШИЛИ:
1. Согласиться с проектом решения.
2. Внести  на  рассмотрение  сессии  Совета  депутатов  города 

Новосибирска проект решения.
3. Рекомендовать  сессии  Совета  депутатов  города  Новосибирска 

принять проект решения.
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2.        СЛУШАЛИ:  
«О  проекте  решения  Совета  депутатов  города  Новосибирска  «О  плане 

мероприятий по реализации наказов избирателей на 2026 – 2030 годы».

Стрельников В. А. – Второй пункт повестки: «О проекте решения Совета 
депутатов города Новосибирска «О плане мероприятий по реализации наказов 
избирателей на 2026 – 2030 годы». Докладчик Уткина Лариса Анатольевна. Прошу 
Вас, Лариса Анатольевна.

Уткина Л. А. – Проект решения Совета депутатов города Новосибирска о 
плане  мероприятий  по  реализации  наказов  избирателей  на  2026-2030  годы 
доработан в соответствии с решением постоянной комиссии Совета депутатов по 
наказам избирателей от 15.04.2026 и 20.04.2026 перевнесен в Совет. 

Проектом решения предлагается утвердить план мероприятий по реализации 
наказов избирателей 2026-2030 годы, который содержит информацию об 23 921 
предложении  по  наказам избирателей,  данных жителями города  Новосибирска 
кандидатам в депутаты Совета депутатов 8 созыва и о 5 774 наказах избирателей, 
данных  депутатам  7  созыва.  Итого  план  мероприятий  по  реализации  наказов 
избирателей  депутатам  8  созыва  включает  29 695  наказов,  в  том  числе  3 204 
наказов  капитального  характера.  По  предварительной  оценке,  для  исполнения 
текущих наказов избирателей необходимо не менее 65 млрд. рублей. 

Благодарю за внимание.
Стрельников  В.А.  –  Спасибо,  Лариса  Анатольевна.  Коллеги,  будут  ли 

вопросы? Я сразу скажу для членов комиссии, приглашенных, что мы специально 
с Ларисой Анатольевной проговорили – доклады будут компактными, потому что 
основное обсуждение прошло на  предыдущей комиссии,  когда присутствовали 
большее  количество  депутатов  –  все,  кто  вносили  поправки.  Сегодня  мы уже 
утверждаем итоговый проект решения перед сессией. 

Предлагается следующее решении комиссии:
1. Согласиться с проектом решения.
2. Внести  на  рассмотрение  сессии  Совета  депутатов  города 

Новосибирска проект решения.
3. Рекомендовать  сессии  Совета  депутатов  города  Новосибирска 

принять проект решения.
Будут ли выступления? Нет. Голосуем за проект решения в целом.
Кто «За»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» – единогласно (Бурмистров А.В., Никитенко Р. А., Стрельников В.А., 

Цыганов С.В.). 
Стрельников В. А. – Все за. Решение принято.

РЕШИЛИ:
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1. Согласиться с проектом решения.
2. Внести  на  рассмотрение  сессии  Совета  депутатов  города 

Новосибирска проект решения.
3. Рекомендовать  сессии  Совета  депутатов  города  Новосибирска 

принять проект решения.

Стрельников В. А. – Уважаемые коллеги, на этом наше заседание завершено. 
Всем спасибо. Все свободны.

Председатель комиссии В.А. Стрельников

Секретарь комиссии Н. Г. Раченко


